Droites : Solutions

1 Exercices de base

1. Etablir le graphe des :lroite% suivantes sans construire de tableaux de Valéurs. On préci-
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sera clairement t'ordonnée-a-1 1gime et 1a pente sur cnaque grapne.

() d=y=2x+1 (d) d=3x+2y =2
(b)dEz,:—--E——g (e)d=x—-4=0
(c)d=z2—-2y+1=0 f)d=2+-3y=0
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5 Vérifier si les points stuivants appartiem:ient aux droites T ;
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. Ecrire ’équation des

droites suiv

antes.

Dans

chaque cas représenter

la droite et

préciser

clairement ’ordonnée a 1’c

(a)-a-pagsant-par-A

rigine

et la

pente

sur chaque graphe.
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(g) g passant par A(2,—1) et parallele a la droite d' = 21— 2y +1 =0
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(i) i passant par A(2, —4) et perpendiculaire a la droite d=z-2y+1=0
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(k) k passant par A(—2,6) et faisant un angle de 0° avec 'axe Oy
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. 7 Ecrire I’équation de 13

médiatrice du segment défini par A

(7, 4) et B(~1,-2)

] :/ ’)""1 ; \1“‘2\‘-/ 2 A\
[/ % ) \ < | } L 4 }
Y - ~t-1q el |3
A S -1~ % ~5 “
= ,/)y\ - — (i_
S 3
= A A= “ (rx 3'\
3 |\ J
= lul 4 M4 s 4 A
g 3
= Y= I O Ly
¢ P
Y .l.”)o‘ 119 = o




6. Soient les trois sommets d’un triangle ABC : A(~5,6), B(—1, +4) et C(3,2
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(a) Ecrire les équations des médianes

dry=-1.17x+0.17
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(b) Ecrire les coordo}nnées du centre de gravité du trianéle
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(e) Ecrire l’éq+ation des médiatrices d]iu triangle
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Déterminer les coordonnées du cethre du cercle circonscrit au tri!angle
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7. Calculer la distance d

(a) A(L,1) a B(5,3)
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8’? ,14 Calculer la distance du point A(—2,—3) a la droite d =8z + 15y —24 =0
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2 | Pour aller plus loin...
1. Trouver la valeur de k tel que la droite d = 22 — ky + 6 = 0 soit perpendiculaire & la droite
passant par les points A(2,3) et B(—2,1).
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(b) Vériéer qu‘e ces trois points %ont alignés{et écrfre ’équation de la droite d’Euler cor-
reﬂpAndanﬁe !
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[ |
. On considére un point P(-2,1) et une droite d = 42 — 2y + 1 = 0. On méne par P

la. paralléle dy et la perpendiculaire ds & d. Déterminer la longueur des cotés du triangle

délimité par les droites di, dz et llaxe Ox.
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7 i T .
, 4 Soit I'équation (k + 1)x + k’y = k — 1. Cette équation est celle d'un faisceau de droite .
’ | |

(a) Déterminer k pour que cette droite soit paralléle & Qx

5 X o ) el Al Qab._j} P |

L L e — 7

(b) Déterminer k pour que cette droite passe par 0.
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(c) Déterminer k pour que cette droite passe par (4,-3).
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. On donne les points fli(z,d) B(=3,1) et C(0,—2)
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(a) Démontrer que le triangle ABC est isocéle

AQI‘: V(-%..L)L‘(‘,g__)v‘ \[zf‘_'_ ¥ E;— J
-’ioas;lﬂ-

gm——

w
\!

E (A - \L(o-zy'l(..z. ..‘bf‘ - ‘I—F; .

._,Pj
Ul
O
=

BC\ -;( V(o 4531-«(_7.-'1

(b) Démontrer que les médianes issues de B et de C' ont méme longueur.
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: )5'. On donne

les points A(1,—2) et B(2,4)

(a) Ecrire I’équation de la droite AB

y|-(12)

m = = = &
s
A® = Yl+2 = C ( N A )
.’..: u = é "‘n —— S = ’L
J
,
3 (:\} = 6
(b); Trouver les coordonnées du point C; intersection de AB et de 'axe des ordonnées:




(c) Ecrire I’équation de la parallgle & Oz passant par C. Soit d cette droite.
d /6 m > A= Y = k
‘.C. é J\ (—;- = = k =) Ck = - -8R
(d); Ecrire I’équation| de la perpendiculaire & d passant par B. Soit d{ cette droite.
) ! g | )
A ,.L ! A //On = Z = h
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(e); Trouyer les coordonnées de D, intersection de d et d!.
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(f) Ecrire I’équation de la droite d”, perpendiculaire & AB et passant par D
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(g) Calculer les coordonnées du point F, intersection de d” et de Oz.
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(h). Ecrire I’équation de la paralléle & AB passant par E
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(i) Calculer la distance de E a B.
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'}. /‘Ie€'. On donne les équations dy = 3x — 2y — 5 =0 et do = 22+ 3y + 7 = 0 de deux des cotés

d’un rectangle dont un des sommets est, A(—2,1). Déterminer l'aire de ce rectangle.
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2 . f . On fait passer par le point M (4, 3) une droite qui forme avec les axes de coordonnées un

triangle d’aire 24 (u.a.). Déterminer les coordonnées des points d’intersedtrion de cette
droite avec les axes.

L
(4'("4

g B

v
1

A = u
b\ J

M

/

3 ’
A
)}%\1"‘*”0‘3 =) P e

~ A

4"
L 2y
P
=) -.(‘1/»\«_"1\ + U A
A
=) = A€l va A 1AM - D 1Y =
C@} 1. 8 saa - 24 9l =

(




